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Ана толь КА ЛІ НІН, на мес нік 
прэм' ер-мі ніст ра:

«У рэ гі ё нах вя дзец ца 
ак тыў ная тлу ма чаль ная 
ра бо та з гра ма дзя на мі
па праб лем ных пы тан нях, 
і яна дае вы нік. 
Мы ста ра ем ся бы ваць 
у ка лек ты вах, удзель ні чаць 
у дыя ло гу, чуць лю дзей на 
мес цах. Коль касць зва ро таў 
зні зі ла ся — гэ та ўжо пэў ны 
ста ноў чы вы нік. Пад час 
дыя ло гу з прад стаў ні ка мі 
дзярж ор га наў лю дзі 
агуч ва юць свае пра па но вы, 
якія да ты чац ца па ляп шэн ня 
са цы яль на га аб слу гоў ван ня, 
да лей ша га раз віц ця эка но мі кі, 
і ін шыя пы тан ні. Мы ўсё 
гэ та бя ром на ка ран даш, 
да ём ад па вед ныя тлу ма чэн ні 
і вы ра ша ем праб лем ныя 
пы тан ні».
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Ёсць праб ле маЁсць праб ле ма  ��

ДЗІ ЦЯ ХО ЧА ЕС ЦІ 
КОЖ НЫ ДЗЕНЬ

Ча му рас це коль касць баць коў, 
якія ўхі ля юц ца ад апла ты алі мен таў?

Пра ку ра ту ра Брэсц кай воб лас ці за бі ла тры во гу. Коль касць 
не пла цель шчы каў алі мен таў апош нім ча сам рас це та кі мі тэм-
па мі, што пра ва па ру шэн ні, звя за ныя з ухі лен нем ад утры ман ня 
дзя цей, за ня лі дру гую па зі цыю пас ля кра дзя жоў. Кож ны дзя-
ся ты пра ва па ру шаль нік Брэсц кай воб лас ці — гэ та не пла цель-
шчык гро шай на па трэ бы ўлас ных дзя цей. На ад ной з апош ніх 
ка ар ды на цый ных на рад пра ва ахоў ных ор га наў з кі раў ніц твам 
воб лас ці аб мяр коў ва лі гэ ту праб ле му. Але знай сці ад на знач-
ныя ад ка зы на пы тан ні, якія ўзні ка лі ў хо дзе на ра ды, ча сам 
бы ло зу сім не прос та.

У ліч бах сі ту а цыя вы гля дае так: ле тась на Брэст чы не па цяр пе ла 
1,3 ты ся чы дзя цей, якім баць кі не цал кам або з за трым кай пла ці лі гро-
шы. 500 дзя цей не атрым лі ва лі да па мо гу зу сім. Ад сюль, як пра ві ла, вы-
ні ка юць ма тэ ры яль ныя, са цы яль ныя, а то і кры мі наль ныя праб ле мы.

Асаб лі ва кра са моў ным свед чан нем та му мо жа быць гіс то рыя гра-
ма дзя ні на В. Яшчэ ў 2002 го дзе суд аба вя заў яго да вы пла ты алі мен-
таў на ўтры ман не ма ла лет ня га сы на. Ка лі спа чат ку зга да ны баць ка 
сяк-так пе ра ліч ваў гро шы, то ў 2014—2015 га дах пра ва ахоў ны мі 
ор га на мі за фік са ва ны факт ухі лен ня ад апла ты алі мен таў. Гра ма дзя-
нін не пра ца ваў і ні чым не да па ма гаў сям'і. У гэ ты час яго 14-га до вы 
сын ра зам з та ва ры ша мі здзейс ніў се рыю кра дзя жоў з аў та ма шын. 
Пад лет ка па ста ві лі на ўлік у ін спек цыі па спра вах не паў на лет ніх. Ма ці 
хлоп чы ка пры цяг ну лі да ад мі ніст ра цый най ад каз нас ці за не вы ка нан не 
баць коў скіх аба вяз каў. Так уся сям'я за ка рот кі час ака за ла ся кры мі-
наль най. Маг чы ма, што да кра дзя жу гэ та га школь ні ка пад штурх ну лі 
ме на ві та ма тэ ры яль ныя праб ле мы. Ён па стаў ле ны на ўлік, з ім пра во-
дзіц ца пэў ная пра фі лак тыч ная ра бо та. Але ці ёсць пад ста вы ча каць, 
што сён няш ні пад ле так не ка лі ста не доб рым баць кам для ўлас най 
сям'і і не бу дзе ўхі ляц ца ад утры ман ня сва іх дзя цей? Ха це ла ся б 
спа дзя вац ца. У гэ тай сі ту а цыі мно гае за ле жыць ця пер ад ма ці. Ка лі 
яна здо лее ўтры маць дзі ця ад да лей ша га ма раль на га па дзен ня, мо-
жа, толк і бу дзе. Баць ка для яго дак лад на пры кла дам 
ні ко лі не ста не. СТАР. 4

СТАР. 4

За хап лен ніЗа хап лен ні  ��

ПА МІЖ АБ ЛО КА МІ
Пер шая ві дэа ка ме ра ў кі на ле та піс ца Дзміт рыя ІЎ ЧАН КІ з'я ві ла ся 
ў па чат ку 1990-х га доў. А фа та гра фа ваць яго на ву чыў баць ка 
яшчэ ў дзя цін стве. Та ды ж, ак ра мя сва я коў і сяб роў, 
на яго кар тач ках стаў з'яў ляц ца род ны Та ла чын. 
По тым Дзміт рый па чаў зды маць да ку мен таль нае кі но.

Па спець га лоў нае
Ён сам пры дум вае тэ мы і сцэ на рыі. Пас ля асноў най ра бо ты на чы гун цы (на 

Ар шан скай дыс тан цыі сіг на лі за цыі і су вя зі) элект ра ме ха нік Іў чан ка ідзе ў кі на-
сту дыю са ма дзей ных апе ра та раў «Ле та піс», якую ў 1965 го дзе за сна ваў пры 
Та ла чын скім До ме куль ту ры края знаў ца Ана толь Шнэй дар. Ця пер вя до ма му 
та ла чын ска му кі на ама та ру 85. Яго пе ра ем ні кам на вель мі твор чай і ад каз най 
па са дзе стаў Дзміт рый. Апош ні па спя вае не толь кі пра ца ваць на дзвюх ра бо-
тах, апра цоў ваць зя мель ны ўчас так, але і ванд ра ваць...

Дзміт рый ІЎ ЧАН КА.
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Confotec MR350, 
ТАА «Сол інструментс».

Не рэ фор мы, а ўдас ка на лен неНе рэ фор мы, а ўдас ка на лен не
На ву ка перш за ўсё па він на быць прак ты ка-ары ен та ва най

Ча го не ха пае ў рас пра цоў ках 
ай чын ных на ву коў цаў? Як мак-
сі маль на зблі зіць на ву ку і га лі ны 
гас па дар кі дзяр жа вы? Гэ тыя пы-
тан ні пад няў учо ра ў На цы я наль-
най ака дэ міі на вук Прэ зі дэнт 
пад час на ра ды аб праб ле мах і 
перс пек ты вах раз віц ця бе ла рус-
кай на ву кі.

Яна атры ма ла ся да во лі пра цяг-
лай, але на зваць яе фар маль най ні-
як нель га. Ва ўступ ным сло ве кі раў нік 
кра і ны па пра сіў удзель ні каў на ра ды 
га ва рыць шчы ра і вы каз ваць сваю 
аса біс тую па зі цыю. Лі та раль на з кож-
ным дак лад чы кам у кі раў ні ка дзяр жа-
вы атры маў ся змяс тоў ны дыя лог пра 
су час насць і бу ду чы ню бе ла рус кай 
на ву кі.

— Мы па він ны вы крыш та лі за ваць 
тыя праб ле мы, на якія вы па він ны 
звяр нуць маю ўва гу для пры няц ця ра-
шэн ня. Мы ўсе ў гэ тым за ці каў ле ныя, 
і вы перш за ўсё, — за явіў Прэ зі дэнт. — 
Я вель мі ха чу, каб мы, су стрэў шы -
ся чар го вы раз, пры ня лі тыя ра шэн ні, 
якія сён ня не аб ход ныя для на ву кі. Для 
та го, каб на ву ка ру ха ла ся на пе рад і 
раз ві ва ла ся.

Кі раў нік дзяр жа вы за па тра ба ваў, 
каб праб ле мы не за моўч ва лі ся, каб 
аб мяр коў ва лі ся ад кры та. Ён звяр нуў 
ува гу, што на ву ко вую га лі ну рэ фар-
ма ваць не трэ ба, уво гу ле, сло ва «рэ-
фор мы» тут не вель мі да мес ца, раз мо ва па він на іс ці пра ўдас ка на лен не 
та го, што ма ем.

Га во ра чы на тэ му дзяр жаў на га кі ра ван ня на ву ко вай сфе рай, Прэ зі-
дэнт агу чыў праб ле мы, якія сён ня ў ёй ёсць. Гэ та раз' яд на насць ор га наў 
дзяр жаў на га кі ра ван ня, са пер ніц тва ака дэ міч на га, га лі но ва га сек та раў 
на ву кі і сек та ра ВНУ за мест уза е ма вы гад на га парт нёр-
ска га су пра цоў ніц тва. СТАР. 2
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